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ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΜΕΛΩΝ ΕΙΔΙΚΟΥ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑΚΟΥ ΔΙΔΑΚΤΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ (ΕΕΔΙΠ) 

 

Προς τις Κυρίες και τους Κυρίους Βουλευτές,  

Υπόμνημα επί του νομοσχεδίου για το ελληνικό Πανεπιστήμιο 

 

Αξιότιμοι Κύριοι και Κυρίες Βουλευτές.  

Με το νομοσχέδιο που κατατίθεται προς ψήφιση επιχειρείται η βίαιη μεταβολή του 

πανεπιστημιακού τοπίου στη χώρα μας. Το νομοσχέδιο κατατίθεται μέσα στο καλοκαίρι, για να 

ψηφισθεί εσπευσμένα και χωρίς ουσιαστική συζήτηση, παρά την καθολική αντίδραση της 

ελληνικής πανεπιστημιακής κοινότητας. Εκτός όσων αρνητικών έχουν ήδη επισημανθεί από τις 

ομοσπονδίες των λειτουργών της εκπαιδευτικής διαδικασίας, ειδικά σε ότι αφορά το Ειδικό 

Εργαστηριακό Διδακτικό Προσωπικό, παρακαλούμε θερμά να λάβετε υπ’ όψιν σας τα ακόλουθα. 

Με το σχέδιο νόμου επιχειρείται η εξαφάνιση ενός νέου διδακτικού κλάδου (ν2817/2000) με 

10ετή εκπαιδευτική προσφορά και με μέλη που έχουν επιλεγεί από ανοιχτές διαδικασίες εκλογής 

σε συγκεκριμένα ειδικά επιστημονικά διδακτικά αντικείμενα (ξένες γλώσσες, σχέδιο, χρώμα κ.α), 

όπως ακριβώς και τα μέλη ΔΕΠ, και εξελίσσονται ανά πενταετία κατόπιν κρίσεως από εκλεκτορικό 

σώμα, εξασφαλίζοντας στα πανεπιστημιακά προγράμματα ένα έμπειρο αλλά χαμηλόμισθο σώμα 

διδασκόντων με αυξημένα προσόντα. 

Με λύπη μας επίσης, διαπιστώνουμε ότι για τη στελέχωση του νέου φορέα ΕΕΕΠ δεν 

προβλέπονται αντίστοιχες διαδικασίες, αλλά αντίθετα επιχειρείται να υποκατασταθούν οι κρίσεις 

από την απλή κατοχή τυπικών προσόντων (μεταπτυχιακό δίπλωμα σπουδών), με αποτέλεσμα την 

αλλοίωση των ποιοτικών χαρακτηριστικών του διδακτικού προσωπικού, καθώς με προχειρότητα 

επιχειρείται η ανάμειξη (στον νέο φορέα ΕΕΕΠ), μόνιμου διδακτικού προσωπικού (ΕΕΔΙΠ) με 

προσωπικό Ιδιωτικού Δικαίου Αορίστου Χρόνου.  

Ζητάμε την διατήρηση του φορέα ΕΕΔΙΠ με τα χαρακτηριστικά που διασφαλίζουν την 

ποιότητα του παρεχόμενου διδακτικού έργου. Σε αντίθετη περίπτωση και απόφαση ίδρυσης του 

νέου φορέα ΕΕΕΠ, ζητάμε την αυτοδίκαιη ένταξη όλων των μελών ΕΕΔΙΠ, εφόσον αυτά έχουν 

κριθεί επανηλλειμένως, καθώς και την ενσωμάτωση διαδικασιών (κρίσεις, διδακτική εμπειρία, 

δημοσιεύσεις) διασφάλισης της αριστείας.  

 

         Η γραμματέας                                                                           ο πρόεδρος 

Ερρικα Γκουτενσβάγκερ                                       Κωνσταντίνος Μπομπός 


